



دفتر مقام معظم رهبری

[www.leader.ir](http://www.leader.ir)

## Встреча Верховного Лидера революции с членами руководства страны - 23 /Jun/ 2015

Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи сегодня вечером (вторник) на встрече в благословенный месяц Рамазан с главами трех ветвей власти, членами руководства и высокопоставленными лицами государства, подчеркнув «разъяснение положительных последствий, препятствий, путей решения и реализации экономики сопротивления», изложил конкретные моменты в ходе ядерных переговоров. Комментируя и декларируя красную линию по ядерному вопросу Ирана, Верховный Лидер революции заявил: «Американцы стремятся уничтожить ядерную промышленность Ирана в противоположность иранским руководителям, которые подчеркивают красную линию и стремятся к достижению хорошего, т.е. справедливого и достойного соглашения, соответствующего интересам Ирана».

В начале своего выступления Его Светлость Аятолла Хаменеи, указав на благословенный месяц Рамазан-месяц поклонения, приступил к разъяснению двух видов благочестия, - личной и общественной набожности, - и сказал: «В действительности личная набожность-это то самое состояние постоянной заботы, которое предохраняет человека от роковых моральных ударов, и, конечно же, оказывает огромное воздействие на его мирские дела».

Напомнив о своих неоднократных предупреждениях в прошлые годы относительно необходимости укрепления моци страны в условиях экономического роста сверх держав, Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «За эти годы наши руководители в меру своих возможностей приложили много усилий, однако вопрос экономики сопротивления с использованием всего потенциала страны должен реализоваться и контролироваться».

Сделав акцент на том, что модель экономики сопротивления была реализована в некоторых других странах, и показала положительные результаты, Верховный Лидер революции отметил, что ключевым ядром такой экономики служит взгляд, направленный внутрь и развитие изнутри, и добавил: «Развитие изнутри никоим образом не означает изолированности, скорее, это упор на имеющийся потенциал и внутренние возможности, с учетом всего того, что происходит вне страны».

Подчеркнув, что разработка политики экономики сопротивления является продуктом коллективного сознания и долгих консультаций, Лидер Исламской революции сказал: «После провозглашения этой политики многие экономические эксперты одобрили ее, и сегодня понятие экономики сопротивления входит в научную литературу и всеобщую экономическую культуру страны».

Модель экономики сопротивления Его Святость Аятолла Хаменеи противопоставил старой диктаторской модели сверх держав, навязанной странам третьего мира, и затем сказал: «Эта старая модель ориентирована на возможности вне страны, а модель экономики сопротивления – это прогрессивный эталон, опирающийся на внутренние резервы и возможности».

Верховный Лидер революции подчеркнул: «Возможно, некоторые считают, что модель экономики сопротивления подходящая, но при этом отсутствуют возможности ее реализации, поэтому я решительно заявляю, что воплощение в жизнь модели экономики сопротивления в существующих условиях нашей страны с учетом имеющегося потенциала совершенно реально».

После такого вступления Лидер Исламской революции изложил некоторые многочисленные возможности, которые могут послужить основой для осуществления политики экономики сопротивления и сказал: «Наличие в стране молодой и образованной силы стало возможно, благодаря революции, но при условии, чтобы неправильная демографическая политика не привела к старению общества и уменьшению молодых сил».

Указав на 10 миллионов выпускников с университетским образованием и на более четыре миллиона обучающихся в стране студентов, что превышает количество, которое имелось в начале революции, Верховный Лидер революции заметил: «Колossalное число грамотных людей и специалистов является предметом гордости исламского режима и весьма грандиозным шансом».

Экономический статус страны Его Святость Аятолла Хаменеи охарактеризовал как дополнительный потенциал, и далее добавил: «Согласно мировой статистике, Исламская Республика занимает двадцатое место среди мировых экономик. При условии задействования неиспользованного потенциала страны, есть вероятность достичь двенадцатого места в рейтинге мировых экономик».

Его Святость Аятолла Хаменеи подчеркнул, что первое место Ирана в совокупности нефтегазовых месторождений также составляет мощный потенциал страны, и, указав на выгодное географическое положение страны в качестве страны, связывающей север с югом и восток с западом, сказал: «Соседство с 15 странами с населением в 370 миллионов в качестве весьма близкого внешнего рынка, а также более чем 70 миллионное население страны в виде огромного внутреннего рынка также составляют мощный потенциал, который, если обратить внимание только лишь на внутренний рынок, в корне изменит ситуацию с производством».



Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что основная энергетическая, транспортная, коммуникационная – инфраструктура страны, электростанции, плотины, а также опыт компактного управления также входят в число имеющегося потенциала, и добавил: «Мы должны правильно и выгодно использовать этот потенциал, поскольку трудности страны заключаются не в отсутствии проектов, правильных и экспертных мнений. Главная проблема, которая часто звучится в среде элиты, – это неподобающее использование проектов и верных экспертных указаний».

Его Светлость заметил, что некоторые проблемы проистекают из наличия в стране внутренних препятствий, и, излагая некоторую их часть, добавил: «Наша самая большая проблема состоит в халатности действий и в поверхностном взгляде на рассматриваемые вопросы».

Далее Лидер Исламской революции сказал: «Словесные и интеллектуальные дискуссии не продвигают вперед наши дела, решение проблем требует долгосрочных действий, решительных шагов и контроля над всеми делами».

Верховный Лидер революции подчеркнул, что достижение некоторых крупных проектов своего результата, возможно, нуждается в прохождении через время, равное жизни целого поколения, и добавил: «Время, о котором в университетах говорилось применительно к научному движению страны, может, никто и не верил, что через 10-15 лет нынешнее научное развитие страны возникло при содействии и усилиях молодых и талантливых ученых. Но сегодня при сравнении с теми годами мы стали свидетелями впечатляющих достижений, а в некоторых областях и вовсе ошеломляющих успехов». Параллельные и простые способы, но в то же время и пагубные составляли список других внутренних препятствий, на которые указал Лидер Исламской революции, и, разъясняя эту тему, сказал: «Иногда обеспечение некоторых товаров и потребностей возможно двумя путями, один из которых – это легкий путь через Европу, а другой, - неевропейский путь, но трудный. Первый способ поставит человека в затруднительное положение, друзья сделают его слабым, а враги, - сильным».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Еще одним внутренним препятствием, которое является очень большой и главной ошибкой, заключается в представлении о том, что, дистанцируясь от идеологических основ и принципов исламского режима, перед нами откроются все пути-дороги».

Верховный Лидер революции подчеркнул: «Члены руководства служащего народу правительства, - это люди, убежденные в основах и принципах исламской революции, и у меня нет к ним претензий, однако в совокупности некоторые считают, что жертвуя своими принципами, все двери открываются перед ними, в то время как результат этой грубой ошибки все мы видели последние годы в некоторых странах».

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул, что единственный путь прогресса лежит через стойкость и преданность идеологическим основам и принципам.

В качестве других внутренних препятствий Верховный Лидер революции счел представления некоторых о том, что народ не будет терпеть трудности.

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Если истина положения дел будет раскрыта и разъяснена народу со всей честностью и правдой, он проявит стойкость и выдержку».

Верховный Лидер революции отметил, что сомнения во внутренних возможностях страны также служат еще одним препятствием на пути к прогрессу, и добавил: «В экономических делах нужно доверять молодым ученым и всему народному сообществу, и использовать их возможности».

Лидер Исламской революции сказал, что главным условием реализации экономики сопротивления является твердая и серьезная решимость, а также отказ от халатного отношения и стремления к комфорту, упор на джихадский характер руководства, и подчеркнул: «Руководство джихада включает в себя упование на Всевышнего, использование рассудительности и рациональности, и параллельно с этим решительное, бесстрашное и без оглядки по сторонам продвижение дел».

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал, что необходимо распространение культуры, соответствующей экономике сопротивления, наряду с введением руководства с характером джихада, и заявил: «Радио и телевидение, средства массовой информации, имам-джамааты и все те, чей голос и мнение оказывают воздействие на народ, должны стать пропагандистами культуры экономики сопротивления».

Экономность и бережливость, потребление местных товаров, особенно, в государственных учреждениях, серьезное противодействие нерациональному экспорту, объявление войны контрабанде, особое внимание к средним и небольшим производственным мастерским, пересмотр финансовой политики и деятельности банковской системы Верховный Лидер революции охарактеризовал как необходимое условие выполнения политики экономики сопротивления, и подчеркнул: «Главным условием претворения в жизнь всех этих пунктов является внутреннее единство, солидарность и единодушие».

Акцентируя мысль о том, что все должны оказывать всяческую поддержку правительству, Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Комментарии с какой-либо стороны совершенно неуместны и неприемлемы, нужно вовсе отказаться от них».

Подытоживая дискуссию об экономике сопротивления, Верховный Лидер революции сказал: «Мы можем совершить в сфере экономики великие дела, успешно одолев этот уязвимый коридор нашего пути».

В своей весьма актуальной речи Лидер Исламской революции, коснувшись ядерного вопроса, прежде чем разъяснить некоторые детали переговоров и раскрыть требования и красную линию ядерной проблемы, подчеркнул три важных момента.

Первый момент состоял в том, что все, что руководство говорит на общих собраниях, в точности соответствуют тому, что говорят на частных заседаниях президенту и другим соответствующим руководителям страны, поэтому эта пропагандистски неправильная линия, часть которой, красные официальные линии, отвергается на частных совещаниях, противоречат действительности и обманчивы.

Второй момент, на который указал Верховный Лидер революции в качестве вступления к ядерной проблеме, состоял в надежности, чести, мужестве и благочестии членов команды переговорщиков страны.

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал, что эта команда с чувством национальной чести, максимального внимания, она ориентирована на развязывание узлов и продвижение дел в стране, прилагает усилия и трудится, наряду с многочисленной группой переговорщиков противоположной стороны, и, сказать по справедливости, отважно отстаивает национальные принципы и позиции.

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Каждый, кто будет осведомлен о деталях переговоров, непременно признает то, что было сказано о команде переговорщиков. Разумеется, можно допустить ошибку, дифференцируя какие-то моменты и в действиях, но они благочестивы и мужественны».



Аудитория, к которой был обращен третий вступительный момент Верховного Лидера революции, состояла из критиков ядерной проблемы.

دفتر مقام معظم رهبری  
[www.leader.ir](http://www.leader.ir)

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее добавил: «Я не против критики, я считаю ее нужной и способствующей продвижению дел, но это правда, что критиковать легче, чем действовать, поскольку видеть дефекты противоположной стороны удобно, а осознавать его трудности и беспокойства труднее».

Лидер Исламской революции сказал: «Эти слова не должны препятствовать продолжению критических замечаний, только мы должны понять, что команда переговорщиков по ядерному вопросу знает некоторые критикуемые проблемы, но некоторые необходимые потребности вынуждают их принимать конкретные меры».

Затем Верховный Лидер революции приступил к изложению краткой истории о ходе переговоров с американцами, которая существенно помогает понять процесс переговоров.

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Вопрос переговоров с американцами относится к периоду власти предыдущего правительства и имеет отношение к отправке посредника в Тегеран для заявки на переговоры».

Разъясняя более подробно этот момент, Верховный Лидер революции добавил: «В то время один изуважаемых региональных глав приехал в качестве посредника к нам на встречу и открыто сказал, что американский президент попросил его съездить в Тегеран и изложить просьбу о переговорах. Американцы говорили этому посреднику, что они хотели бы решить ядерный вопрос, ознакомившись с Ираном в качестве ядерной державы, а санкции они отменят в течение 6 месяцев. Конечно, мы сказали посреднику, что не доверяем американцам и их словам, но при настоящии посредника мы согласились еще раз испытать этот вопрос. И так переговоры начались.

Лидер Исламской революции, напомнив о двух важных моментах глобальных вызовов, подчеркнул: «В каждом дипломатическом столкновении существует две арены, на которые следует обратить внимание. Главная арена – это сцена реальной действительности, действий и производства богатств, и арена дипломатии и политики, которая является сценой превращения богатств в преимущества, и обеспечение национальных интересов».



Его Светлость Аятолла Хаменеи далее добавил: «Пустые руки каждой страны на первой арене закрывают ограниченное пространство для маневрирования на второй арене, и, учитывая эту логику, Иран с его важными достижениями вступил на арену переговоров, и обладание могуществом производства 20 процентного ядерного топлива было одним из них».

Его Светлость Аятолла Хаменеи напомнил о том, что все ядерные державы воздержались от продажи 20 процентного топлива для создания радиологических препаратов в ядерном центре Тегерана, и даже предотвращали нашу покупку в других странах, но молодые ученые и предмет гордости Ирана превратили это топливов ядерные стержни, обескуражив противоположную сторону.

В связи с этим Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Помимо 20 процентного топлива, у нас были и другие реально впечатляющие достижения, а в действительности, стратегия стойкости Ирана послужила ответом на прессинг и давления. Американцы пришли к выводу, что санкции не дали ожидаемых ими и планируемых результатов, и они должны искать другие методы».

Подчеркнув сомнительное и подозрительное отношение Ирана к американской стороне, Верховный Лидер революции сказал: «Несмотря на это, мы были готовы понести расходы, если бы американцы сдержали свои слова и обещания, данные региональному посреднику, поскольку на переговорах, руководствуясь разумом и расчетами, можноиметь откаты, но они через некоторое время после окончания переговоров начали нарушать свои обещания и выходить за рамки дозволенного».

Указав на то, что с точки зрения Ирана хорошее соглашение означает справедливое соглашение, Верховный Лидер революции заявил: «В процессе переговоров американцы обещанный срок отмены санкций в шесть месяцев сначала превратили в один год, и потом своей постоянной наглостью они продлили переговоры и даже стали угрожать еще большими санкциями, милитаризацией процесса, скрытыми и явными переговорами».

Подводя своеобразный итог теме хода переговоров, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Анализ и исследование требований американцев свидетельствует о том, что их целью является уничтожение на корню ядерной промышленности Ирана, истребление ядерной сущности страны и превращение ее в некую пустую карикатуру и табло, лишенные содержания».



Обратив внимание на действительно реальную потребность страны в 20 мегаваттах ядерного электричества, Верховный Лидер революции подчеркнул: «Стремясь уничтожить ядерную промышленность и лишить иранцев многих ее преимуществ, американцы намереваются, продолжая оказывать давление, сохранить действие санкций».

При разъяснении сложных реалий переговорного процесса с американцами Лидер Исламской революции коснулся еще одного важного момента, т.е. нужды американского правительства в ядерном соглашении.

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Если им удастся достичь своих целей на переговорах и, тем самым, одержать крупную победу, покорив независимый иранский народ и нанеся поражение стране, которая может служить эталоном для других стран, то все их нарушения обещаний и болтовня направлены на реализацию именно этой цели».

Подчеркнув справедливые требования Ирана с самого начала переговоров до настоящего времени, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «С самого начала мы сказали, что требуем снять жестокие санкции, и, разумеется, в ответ на это мы готовы отдать что-то, при условии, что ядерная промышленность не будет приостановлена и ей не будет нанесен какой-либо ущерб».

Продолжая свое выступление, Лидер Исламской революции дал четкую картину ядерной красной линии.

В качестве первой красной линии Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Вопреки настояниям американцев, мы не согласны с ограничениями в 10, 12 лет и предложили им приемлемое количество лет для ограничений».

В связи с этим Верховный Лидер революции отметил, что продолжение работ по исследованию, организации и развитию даже в период ограничений являются второй красной линией Ирана и добавил: «Они говорят, чтобы мы ничего не делали на протяжении 12 лет, но в этих словах удвоенное насилие и двойной обман».

При разъяснении третьей ядерной красной линии Верховный Лидер революции подчеркнул: «Экономические, банковские и финансовые санкции должны быть отменены советом безопасности,



американским конгрессом и американским правительством сразу же во время подписания соглашения, а другие санкции должны быть ликвидированы в разумных интервалах».  
[www.leader.ir](http://www.leader.ir)

---

В связи с этим Верховный Лидер революции добавил: «В отношении санкций американцы выдвигают многосложную, странную и запутанную формулу, из которой непонятно, что вытекает, однако мы ясно говорим о своих требованиях».

Продолжая разговор о красных линиях ядерных переговоров, Верховный Лидер революции добавил: «Снятие санкций не должно зависеть от выполнения Ираном своих обязательств, они не должны говорить, вы выполните свои обязательства, а потом агентство по атомной энергии-МАГАТЭ, выдаст свидетельство, чтобы санкции были отменены. Мы категорически с этим не согласны».

Лидер Исламской революции далее сказал: «Исполнение снятия санкций также должно происходить в соответствии с исполнением Ираном своих обязательств».

Далее Верховный Лидер революции заявил: «Мы против откладывания реализации обязательств другой стороны к докладу МАГАТЭ, потому что агентство многократно доказывало, что оно не проявляет справедливость и независимость, именно поэтому они не внушают нам доверия и мы не питаем оптимизма на сей счет».

Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Они говорят, что МАГАТЭ должно удостовериться. Что за абсурдные слова, как они обретут уверенность, разве только если не исходят пядь за пядью эту землю и не проинспектируют ее».

Лидер Исламской революции выразил абсолютное и решительное несогласие с «не традиционными видами допроса иранцев и инспекцией военных объектов», объявив это в виде другой красной линии ядерного вопроса.

Его Светлость Аятолла Хаменеи четко и ясно заявил: «Все в Иране, в том числе и я, правительство, парламент, судебные органы, система безопасности и военные структуры, все организации ратуют за принятие хорошего ядерного соглашения, которое будет достойным, справедливым и будет соответствовать



интересам Ирана».

دفتر مقام معظم رهبری  
www.leader.ir

Затем Лидер Исламской революции добавил: «Несмотря на то, что мы добиваемся отмены санкций, мы рассматриваем их как своего рода шанс, поскольку они стали причиной того, что мы обратили повышенное внимание на внутренний потенциал и собственные возможности».

В начале своего выступления Верховный Лидер революции также посоветовал воспользоваться благословениями священного месяца Рамазан, особенно, использовать молитвы этого месяца и их взвышенный смысл, и подчеркнул: «Благословенный месяц Рамазан- это месяц смирения и прощения, это месяц возвращения к Богу, самосовершенствования и нравственности».

До выступления Лидера Исламской революции Ходжат-уль-Ислам-валь-Муслемин Хасан Рухани, указав на начало деятельности одиннадцатого правительства 22 месяца назад, охарактеризовал подход правительства в решении разных внутренних проблем как заслуживающий доверия, отличающийся мирным обращением и поведением, уменьшением интервала и отсутствием чрезмерности и радикальности, и добавил: «Во внешней политике правительство придерживается конструктивного взаимодействия со всем миром с сохранением красной линии «национальной независимости, достоинства и гордости», а в вопросах культуры, - создать более открытую атмосферу для всех субъектов культуры и искусства с сохранением красной линии в поведении и нравственности, а также предписаний ислама».

Президент Х.Рухани отметил, что решение темы переговоров в рамках требования восстановления ядерного права и обеспечения потребностей общества и страны составляют два приоритета правительства, и далее добавил: «То, что заставило сесть за стол переговоров супер державы, состоит в выдержке и сопротивлении иранского народа, оказываемое в ответ на давление недоброжелателей и провал санкций».

Подчеркнув, что санкции никогда не будут эффективными и что иранский народ даже в условиях санкций будет способен отлично решать свои общественные, экономические, политические и культурные вопросы, президент Х.Рухани заявил: «В условиях санкций нам удалось с помощью народа обуздать инфляцию и выйти из внешней зависимости. Именно в условиях санкций наши инвестиции возросли, и наблюдался рост капиталовложений».

Президент подчеркнул, что увеличение запасов стратегических товаров, устранение препятствий экспорта, представление проектов по выходу из застоя, сокращение импорта пшеницы, изменение модели сельскохозяйственных посевов, внедрение медицинских услуг, помочь малоимущим категориям населения и субсидирование товаров, уменьшение зависимости бюджета от нефти, экономия текущих расходов, пуск в



эксплуатацию 8 тысяч производственно-промышленных единиц, внедрение полезных проектов по экологии и т.д. можно причислить к осуществленным правительством мерам в условиях санкций.

[www.leader.ir](http://www.leader.ir)

Президент Х.Рухани отметил, что уменьшение нефтяных доходов составляет особую атмосферу нынешнего года, и далее добавил: «Мы должны пройти через проблемы и трудности с усердием и сплоченностью, единодушием и солидарностью, и все это мы воплотим с помощью нашего народа».

Сделав акцент на том, что не следует в современных условиях допускать возникновения в обществе ненужной деградации, президент Х.Рухани сказал: «В том случае, если противоположная сторона не будет предъявлять слишком высокие амбиции, соглашение будет достижимым, и мы достойно пройдем сквозь этот перевал истории».

В другой части своего выступления президент Х.Рухани, подчеркнув, что региональные народы находятся сегодня под удвоенным прессингом вмешательства некоторых стран и террористов, заявил: «Исламская Республика Иран была в авангарде борьбы с терроризмом и поддержки народов региона, она и впредь продолжит этот курс».